

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с декабря 1929 года

№ 43 (8444)

СУББОТА, 8 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

ИТОГИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Центральная избирательная комиссия сообщила об итогах выборов народных депутатов СССР в 1989 году.

В списке избирателей для выборов народных депутатов СССР по избирательным округам были включены 192575165 человек, в голосовании приняли участие 172840130 человек, или 89,8 процента.

Для проведения выборов народных депутатов СССР на территории страны было образовано 750 территориальных и 750 национально-территориальных избирательных округов. Народные депутаты избраны в 1226 округах.

В избирательных округах, где кандидаты не были избраны депутатами, 1958 народных депутатов должно быть проведено повторное голосование или повторные выборы. В трех избирательных округах окружные избирательные комиссии признали выборы несостоявшимися в связи с тем, что в них приняло участие менее половины избирателей. Внесенных в списки. Здесь также будут проведены повторные выборы. В од-

ном округе, в связи со смертью депутата, будут проведены выборы взамен выбывшего депутата.

От общественных организаций, имеющих общесоюзные органы, на съездах, конференциях этих организаций, пленумах их общесоюзных органов кандидаты баллотировались на 750 депутатских мандатов.

Народными депутатами были избраны 732 человека.

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 57 Закона о выборах зарегистрировала всех народных депутатов СССР, избранных от избирательных округов и от общественных организаций.

Всего было избрано СССР из 2250. Предстоит избрать 292 депутата, в том числе 160 — от территориальных избирательных округов, 18 — от общественных организаций.

В числе избранных депутатов: женщины — 334, или 17,1 процента; мужчин — 1624, или 82,9 процента; рабочих — 365, или 18,6 процента; кол-

хозников — 219, или 11,2 процента. Всего рабочих и колхозников — 584, или 29,8 процента. Среди депутатов, членов и кандидатов в члены КПСС — 1716, или 87,6 процента; беспартийных — 242, или 12,4 процента; членов ВЛКСМ — 114, или 5,8 процента. В высший орган государственной власти избраны граждане 60 национальностей, проживающих в нашей стране.

Выборы народных депутатов СССР, говорится в сообщении Центральной избирательной комиссии, стали крупным шагом в осуществлении политической реформы, наченной XIX Всесоюзной партийной конференцией, свидетельством дальнейшего развития социалистической демократии, важным рубежом политической и общественной жизни страны, идущей по пути перестройки.

Список народных депутатов СССР, избранных от территориальных, национально-территориальных округов и от общественных организаций, опубликован в газете «Известия».

(ТАСС).

С О С Т О Я Л О С Ъ заседание оперативной группы под председательством секретаря РК КПСС С. А. Филиппова по организации и проведению коммунистического субботника в честь 119-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Колхозники, лесозаготовители, строители, работники других отраслей должны в самое ближайшее время определить фронт работ, продумать расстановку людей и техники, чтобы в день Ленинского субботника достичь наивысшей производительности труда.

Это необходимо не

● В райкоме КПСС

В местный бюджет

только для поддержания славных ленинских традиций, но и для общего заработка. Ведь средства от проведения нынешнего субботника пойдут в местный бюджет района.

Члены оперативной группы предлагают часть средств (10 тыс. рублей) внести на сооружение памятника погибшим тотмичам в годы Великой Отечественной войны, столько же — на оборудование детского автогара и еще десять ты-

сяч — на приобретение японского медицинского аппарата «Фиброгастроскоп» для центральной районной больницы.

Расчеты сделаны исходя из заработанных средств в день коммунистического субботника в прошлом году. Хорошо, если ныне эта сумма будет увеличена.

Члены оперативной группы получили конкретные задания по подготовке к всенародному празднику труда.

● Навстречу Ленинскому субботнику

Тотемский леспромхоз — крупнейшее промышленное предприятие района. «Как лесозаготовители готовятся к празднику труда?» — с таким вопросом наш корреспондент обратился к директору леспромхоза С. В. Ястребову.

В прошлом году на коммунистический субботник вышло около 1400 человек, т. е. абсолютное большинство. В фонд пятилетки перечислили 6510 рублей.

Ныне мы упустили возможность действовать в Ленинском субботнике сезонных рабочих. Только в Крутой Осинь (начальник В. А. Шихов) уже прошли праздник труда на основном производстве. Сейчас руководителям лесопунктов и цеховых комитов необходимо срочно организовать подготовку к коммунистическому

субботнику и провести его на заготовке, вывозке и разделке древесины, т. е. на своих рабочих местах.

Следует также выявить возможности для предоставления работ коллективам учреждений — как своим, так и желающим из города. Они могут оказать большую помощь в очистке берегов от древесных остатков.

Надеюсь, что коллектив предприятия примет активное участие в празднике коммунистического труда, а заработанные средства пополнят местный бюджет. Призыв оперативной группы при райкоме КПСС по организации и проведению субботника и предложения по использованию заработанных средств от него поддерживаю.

Записала В. КОЗЛОВА,
наш корр.

● Программа „Молоко“

РАВНОДУШИЕ — НЕ ПОМОЩНИК

Колхоз «Большевик» от других хозяйств района отличается не только отдаленностью от райцентра, но и наилучшими результатами в отрасли животноводства. Продуктивность коров в прошлом году — наименьшая в районе, жирность, сортность молока — тоже. Неутешительны итоги работы и за два месяца нынешнего года. «Большевик» — единственное хозяйство, где жирность молока менее трех процентов. Товарность также низкая. Первосортного молока реализовано лишь 54 процента.

Специалисты, животноводы хозяйства утверждают, что все беды — от слабой кормовой базы. Но если взглянуть на отчетность по наличию кормов на внешнюю зимовку, то никаких опасений вначале она не вызвала. Ведь в расчете на каждую условную голову было запасено по 13,2 центнера кормовых единиц. А вот когда прошла половина стойлового периода, то, как говорят: «подсчитали — пролезались». К началу марта на ферме Жар силос закончился, на ферме Горы — чуть-чуть. В погоне за пресловутым планом не обратили внимания на истинное наличие кормов.

А еще понятнее будет, если обратиться к такому показателю, как валовое производство молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В колхозе «Большевик»

каждых 100 гектаров получают его на 137 центнеров меньше, чем в среднем по району. А если, к примеру, сравнить этот показатель с результатами совхоза «Тотемский», колхозов имени Ленина, «Великодворье», то производство молока в этих хозяйствах выше в два раза.

Отсутствие сенажа и силоса, безусловно, сказывается на надоях молока. И в то же время в хозяйстве нет желания сохранить имеющиеся корма. Больно видеть, как они разбросаны вокруг ферм. Особенно захламлена территория вокруг фермы Жар. Все же огульно обвинять всех животноводов в бесхозяйственности, думается, будет неправильно. Ведь под открытым небом раскиданы не остатки соломы, а рулоны целые.

И все же, если недобор животноводческой продукции в хозяйстве связан с слабой кормовой базой, то, тем не менее, молока ведь реализуется первым сортом лишь половина. В чем дело? Нарушается технология машинного доения. А кроме того, как выяснилось, и это не единственная причина. Какой разговор может идти о хорошем качестве молока, если на маслозаводе в одну емкость сливается оно от обеденной, вечерней и утренней дойки?

Народная пословица гласит: «Не красна изба углами, а красна пирога-

ми». Если перефразировать эту пословицу на средской лад, то, к сожалению, животноводы ни тем, ни другим похвастаться не могут. Молоко некачественное, неуютно на животноводческих фермах... И никому до беспорядка нет дела.

На ферме Слободка не сразу догадаешься: то ли это красный уголок, то ли раздевалка, а может и бытовка. На стульях — куртки, халаты, на батареях отопления — обувь, а на стенах — прошлогодняя наглядная агитация.

Интересуюсь у доярок качеством молока. В ответ — молчание. Этого следовало ожидать, ведь экран качества с показателями жирности и сортности молока до сих пор до конца не заполнен еще за 1988 год. А рядом призыв «Животноводство — ударный фронт».

Как оказалось, среди красных уголков хозяйства на ферме Слободка он — лучший. На ферме Жар он больше смахивает на морозилку для охлаждения молока, а на ферме Горы, по всей видимости, вообще отсутствует.

Реализация программы «Молоко» требует комплексного подхода. Выполнима ли она в колхозе «Большевик»? При таком отношении к решению Продовольственной программы — навряд ли.

Е. ГАЛУШКИН,
наш корр.

В ПМК-15 долго велись одни разговоры по развитию подсобного хозяйства. После неоднократной критики в адрес предприятия дело с «мертвой точки» сдвинулось. В прошлом году произвели внутреннее обустройство свиначника (помещение было построено раньше), приобрели свиноматок. Минувшей осенью более 50 поросят продали мелнораторам для откорма в личных хозяйствах, около 30 голов поставили на откорм. Производили забой животных к Новому году, на праздники в феврале и марте. Все желаемое смогли купить свежее мясо. Правда, последний раз остались не отоварены работники деткомбината, поэтому к майским праздникам они в очереди — первые. Словом, в коллективе на деле ощутили преимущест-

● Подсобное — не второстепенное И ТЕСЕН СТАЛ СВИНАРНИК...

во своего «общего» подворья.

Но появились и проблемы. Очень сложно выскать корма. Весь год перебивались покупными комбикормами. И нынче корма сами не сможем получить, помимо картофеля. Но и под него площадей не можем выхлопотать, хотя давно уже подымаем этот вопрос в разных инстанциях. Для нас это весьма немаловажно, поскольку свинополовье необходимо увеличивать.

Свинарник построен по типовому проекту, но в нем немало изъянов. Рас-

считанный на 50 голов, он едва вмещает 30. Поэтому весной будем делать пристройки под кормухню и склада комбикормов. На высвободившейся площадке разместим животных. Построим и хранилище для картофеля.

Ухаживает за животными М. Н. Рыжкова. Она содержит в чистоте помещение, несмотря на то, что все работы производятся вручную.

З. БАЯНДИНА,
инженер по быту
ПМК-15.

● Острый сигнал



Переход с препятствиями

Яркое ласковое апрельское солнце все чаще притупляет тотмичей. На Сухоне ослабевает прочность льда. Переход жителей Заречья в город становится все более опасным: у берегов образовались широкие полыньи. В местах перехода через каждую полынью положены длинные доски. По ним спешат дети в школу, идут взрослые на работу, а старички потихоньку шагают со своими заботами в город...

А если кто поскользнется, упадет в полынью? В одном случае можно отделаться простудным заболеванием после холодной ванны. А в другом — более худшем? Чавсегда уйти под лед?

Но ведь позвольте, скажут многие, есть же прекрасный мост через Сухону и пусть пешеходы пользуются им на здоровье. Увы, чтобы добраться из Заречья к мосту по лесной дороге, надо во всяком случае обуть хорошие болотные сапоги-бродни. Если же использовать для пешего похода автодорогу, то придется преодолеть несколько километров до Тотмы.

Речь веду вот о чем: назрела необходимость предоставить жителям Заречья пассажирский автобус, только ходить он должен регулярно, без продолжительных перерывов на несколько часов в течение дня.

А. КОРОТКИН,
наш общ. корр.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

● Подсобное — не второстепенное

МНОГО ЛЬ НАДО ВЛАДЕЛЬЦУ СКОТА?

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о состоянии работы по увеличению производства продукции животноводства за счет дальнейшего развития личных подсобных хозяйств населения в колхозе «Сигнал».

Проверка показала, что в колхозе проводится работа по выполнению требований партии и правительства в развитии подсобных хозяйств граждан. Членам колхоза бесплатно выделяется техника для скашивания трав, вывозки кормов, обработки приусадебных участков. В случае нехватки у кого-то в личном подворье кормов, колхоз производит дополнительную их продажу. Принято решение правления колхоза о бесплатной выдаче пелетей молодым семьям, при условии последующей сдачи ими 1200 килограммов молока хозяйству.

На территории колхоза в настоящее время имеется 308 индивидуальных хозяйств, половина из них содержит крупный рогатый скот. В сравнении с 1987 годом число коров в личных подворьях увеличилось на шесть голов. В 1988 году закупки молока от личных хозяйств составили 20 процентов от общего объема продажи колхозом молока государству, мяса — 19 процентов. В деревнях определены места сбора молока, работают два загото-

вителя. От каждого хозяйства в прошлом году в среднем закуплено его по 2403 килограмма. Три семьи содержат по две коровы. С личных подворий В. А. Жданова, В. А. Белякова, Г. Г. Меньшикова, А. А. Маслова, Б. И. Соболева поступило на молокоприемные пункты от 3979 до 6211 килограммов молока.

Вместе с тем, как показало анкетирование, владельцы личного скота имеют затруднения в обеспечении грубыми кормами и сенокосами. Всего лишь по 100 граммов за сданный килограмм молока им выдает колхоз комбикормов. Медленно решается вопрос закрепления сенокосных угодий за личными хозяйствами на длительный срок пользования.

Не у всех многоквартирных домов имеются надворные постройки, а те, что есть, малы по размерам. Это лишает возможности содержать на подворье несколько видов скота. Недостаточно проводится работы среди молодых семей по поводу приобретения ими скота и развития

подсобных хозяйств, что является одной из причин того, что 37 таких семей не имеют личных подворий. На 62 головы сократилось поголовье овец. Не принимаются должные меры ветеринарной службой колхоза и района по предотвращению заболевания овец фасциозом.

Колхоз мало внимания уделяет заключению договоров с населением на закупку излишек молока и мяса. А руководство колхоза препятствует выделению части заготовленного молока Устьюльменскому сельпо для последующей его переработки на масло и реализации жителям сельсовета. Отсутствуют меры поощрения лучших скотчиков животноводческой продукции. Всего лишь около пяти процентов выделяется колхозникам зерна в виде натуральной оплаты.

Местной потребкооперацией не организована продажа товаров повышенного спроса под закупки сельхозпродукции.

Группа народного контроля колхоза не осуществляет должного контроля за развитием личных подсобных хозяйств, слабо влияет на выявление и устранение причин, сдерживающих рост поголовья скота в личных подворьях.

Районный комитет народ-

ного контроля указал председателю правления колхоза «Сигнал» И. И. Клыгину, зоотехнику А. Г. Серковой на недостатки в выполнении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии личных подсобных хозяйств.

Принято к сведению, что руководством колхоза будут приняты меры по улучшению обеспечения подсобных хозяйств населения грубыми кормами и зернофуражом, освоению и передаче некоторых сенокосных угодий на длительное пользование отдельным гражданам, по возведению надворных построек у всех жилых домов и вновь строящихся.

Районный комитет обязал группу народного контроля колхоза «Сигнал» усилить контроль за решением проблем увеличения производства молока, шерсти в личных хозяйствах населения, самообеспечения жителей сельсовета продуктами питания. Дозорные должны принимать активное участие в разъяснительной работе с молодыми семьями о необходимости содержать скот в личных хозяйствах.

Доведено до сведения правления райпотребсоюза, что в Устьюльменском сельпо не проводится встречающая продажа товаров повышенного спроса за сданный населением сельхозпродукцию.

А. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Газета выступила. Что сделано?

«ПОЧЕМ НЫНЧЕ
СОВЕСТЬ?»
4.03.1989 г.

Результаты проверки областного управления госторгинспекции РСФСР и районного комитета народного контроля работы предприятий торговли и общественного питания в районе, о которой рассказывалось в статье под таким заголовком, как нам сообщили, рассмотрены на заседании районного комитета народного контроля. За допущенные нарушения правил торговли, слабую требовательность к руководителям подразделений, низкий уровень ведомственного контроля начальнику орс порта Тотьма Н. А. Герасимовой объявлен строгий выговор. Предложено принять исчерпывающие меры по устранению недостатков, выявленных проверкой.

На заседании административной комиссии райисполкома были подвергнуты штрафу в сумме 30 рублей за нарушение правил торговли Е. А. Осмакова из поселка Юбилейный, буфетчица столовой № 8 орс треста № 1 «Севергазпром» Ю. Я. Хариева, зав. производством столовой № 2 Н. А. Цикина, старший повар столовой № 11 А. П. Мусина, буфетчица столовой орс Тотемского леспромпхоза в поселке Красный Бор А. И. Васенина, заведующая магазином № 13 горно О. Ф. Торопова, продавец магазина в поселке Глубокое З. Ф. Наумова, 15 рублей — продавец Погореловского сельпо Т. В. Рушинова, Приго-

родного сельпо — Г. А. Рудак.

На заседании административной комиссии горисполкома штрафом, в сумме 10 рублей наказана заведующая продовольственным отделом магазина «Волна» В. И. Мальцева, 20 рублей — продавец магазина № 3 орс порта Тотьма Г. Б. Якуничева, 30 рублей — зав. производством столовой орс порта И. М. Шестакова.

Результаты проверки рассмотрены также на заседании правления райпотребсоюза, производственных совещаниях орс Тотемского леспромпхоза.

Решением правления райпотребсоюза объявлен выговор заместителю председателя правления М. З. Чоричу, заместителю председателя правления горпо И. А. Игнатевской, Пригородного сельпо — А. Н. Талашовой, товароведу Погореловского сельпо О. А. Скамьинной, замечание — председателю правления Пригородного сельпо В. М. Дубишевой, Погореловского — Н. Я. Кузнецовой, зам. директора оловой базы Л. В. Слободкиной.

Привлечены к материальной и дисциплинарной ответственности администрацией орс Тотемского леспромпхоза М. Я. Грицкин, В. В. Некрасова, Л. В. Степанова, О. А. Женихова, Г. А. Соколова, Г. С. Шабалова, Н. Н. Тонковская, Г. С. Рычкова, общепита: Т. И. Дымченко, С. Н. Базарова, К. Н. Талашова, З. И. Бобова, Е. В. Баженова, Е. А. Климова, Г. В. Елифантьева.

● Программа „Жилье“ ●

СТРОИТЕЛЬСТВО — ПО СТАРЫМ МЕРКАМ

В КАМЧУГСКОМ лесопункте плановые задания по строительству и капитальному ремонту жилых зданий и объектов соцкультбыта выполняются. Жилой фонд составляет 6049 квадратных метров, в том числе 3800 квадратных метров — в шитовом исполнении. Строительство и ремонт жилья в основном ведется хозяйственным способом. Ежегодно вводится в действие в среднем 108 квадратных метров нового жилья, капитально ремонтируется 1040. В 1988 году сдано в эксплуатацию новое здание средней школы.

В лесопункте разработана программа решения жилищной проблемы в соответствии с решениями партии и правительства о предоставлении каждой семье отдельной квартиры до 2000 года.

В том же темпе в организации строительства и ремонта жилья имеют место серьезные недоработки.

Ежегодный объем нового строительства явно недостаточен: в очереди на улучшение жилищных условий 14 семей, кроме этого лесопункт постоянно испытывает дефицит рабочей силы. А плановые объемы по ремонту жилья выполняются только за счет проведения выборочного капитального ремонта. Объемы же комплексного капитального ремонта крайне низки, но и они не выполняются. Так, например, в 1987 году из запланированных 630 квадратных метров капитально отремонтировано 346, а в 1988 году из 370 — 320.

Не уделяется должного внимания улучшению содержания и сохранности жилого фонда. Текущий ремонт его, как правило, выполняется не по графику — плано-предупредительных ремонтов, а по разовым заявкам жильцов. Ежегодные весенние и осенние обследования зданий

проводятся формально, результаты их документально не оформляются. Большая часть жилого фонда эксплуатируется на износ, с пропусками межремонтными сроками. Планируемые объемы комплексного и выборочного капитального ремонта крайне недостаточны.

Несмотря на то, что выделяются и денежные, и материальные средства, в ходе капитального ремонта не предусматривается оборудование жилого фонда центральным отоплением и водопроводом, развитие инженерных сетей не ведется. Требуется капитальный ремонт бани, клуб, библиотека. Не ведется индивидуальное капитальное строительство.

Слабое влияние на решение этого комплекса проблем оказывает группа народного контроля лесопункта (председатель В. А. Маракон).

Районный комитет народного контроля указал начальнику Камчугского лесопункта В. Г. Черевко на серьезные недостатки в работе по организации строительства, капитального ремонта и технического содержания ведомственного жилого фонда. Обращено внимание директора Тотемского леспромпхоза С. В. Ястребова на низкую требовательность к ответственному за выполнение плановых объемов капитального ремонта жилья, улучшение технического содержания и сохранности зданий.

Группе народного контроля предложено усилить контроль за выполнением планов строительства и ремонта жилья, его эксплуатационной надежности.

Т. СКОРОДУМОВА,
зав. внештатным отделом строительства районного комитета народного контроля.



КАПИТИВ. Зонай повышенного риска стало качество в торговле, общественном питании и бытовом

обслуживании. Такую обстановку в этих сферах создал рабочий контроль областного совета профсоюзов. С его выявлением опасней стало обвешивать и обсчитывать покупателей, припрятывать товары, расхищать продукты, «халтурить» при выполнении заказов. Нередко сами трудящиеся звонят в пресс-центр рабочего контроля, заметив нарушения правил обслуживания и торговли. Его обнаруженные рабочими контролерами недостатки не остаются без внимания. Персонал, допустивший нарушения, привлекается к ответственности.

НА СНИМКЕ: рабочие контролеры профкома вагоностроительного завода инженерно-технологии О. А. Андриевич (справа) и Н. И. Савчук проверяют качество питания в подшефной школе № 2.

Фото ТАСС.

● Как нас обслуживают?

Не в ногу с модой

Если работу швейного ателье районного производственного объединения бытового обслуживания, не анализируя глубоко, оценивать только по нескольким показателям, то сложится представление о вполне благополучной обстановке в коллективе. Действительно, в прошлом году, например, при плане 237 тысяч рублей в ателье выработано продукции на 241 тысячу рублей. 50 видов услуг швейники оказывают населению района по пошиву, 10 — по обновлению и ремонту швейных, меховых, кожаных изделий.

Уже в этом году разработано и внедрено изготовление мужских галстуков, декоративных поясов, съемных воротников, плечевых накладок. В прошлом году освоено пошив молодежных курток. Растет количество изделий, выполняемых по индивидуальным заказам, объем работ, выполняемых по категориям «Срочный ремонт», «Срочный пошив».

Коллектив работает в новых экономических условиях, что заставляет работников повышать свой квалификационный уровень, качество пошива, укреплять трудовую дисциплину. Гор-

достью коллектива являются мастера своего дела бригадиры И. А. Казунина и Н. Н. Котова, закройщик В. А. Сажина.

Но, к сожалению, как уровень работы службы быта в целом, так и швейников не всегда удовлетворяет тех, для кого они работают — население города и района. Причин этому много и объективных и субъективных.

Законим, например, обиды работников ателье на то, что они испытывают нехватку материалов, что не могут предложить заказчикам широкий ассортимент

тканей и фурнитуры. Но, думаю, не менее законны обиды и заказчиков на качество исполнения работ, на уровень культуры, четкость обслуживания. Трудно найти человека, который бы испытывал радость, удовлетворение от того, что ему пришлось много времени потратить в ожидании примерок, выдачи готовых изделий. А кроме этого есть случаи потерь материалов заказчиков, порчи одежды, сданной в ремонт.

По-прежнему бывают потери рабочего времени из-за брака. Наши швейники отстают в освоении пошива модной одежды. Практически отсутствует какая-либо реклама в городе и районе не только о новых или сезонных видах услуг, моделях, но и о тех, что выпол-

няются традиционно. Не организован прием заказов в городе по месту работы и жительства населения. Не оправданно медленно ведется расширение ассортимента услуг по ремонту и обновлению одежды, наращиванию объемов работ, выполняемых по срочным заказам.

Работники ателье не имеют возможности предложить заказчику журналы с современными модами, так как ателье их не получает. В коллективе нет ни одного специалиста-организатора швейного производства высшей квалификации.

Все это создало весьма сложное положение в жизни коллектива. Об этом состоялся серьезный разговор на очередном заседании районного комитета народ-

ного контроля, в котором принял участие заместитель генерального директора производственного объединения «Вологдаоблшвейбыт» С. Н. Пучков.

Начальнику районного производственного объединения бытового обслуживания В. А. Рыжову, недавно избранной заведующей швейным ателье Т. И. Мишуринской предложено принять все меры к устранению недостатков, обеспечив выполнение плановых показателей работы коллектива, повышение качества и расширение ассортимента услуг, создание творческой трудовой обстановки в коллективе.

Е. МАРКОВА,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

РОДНАЯ ПРИРОДА

Апрель-пролетень

Апрель. Новое время — новые картины. Заря, умытая снегами, раздумывается, и отсвет ее алый самолет вознес на крыльях в ту сиреневую мглу, где истончились, подтаяли звезды.

Примета апреля — вес лесов. А день привел с собой белые кучевые облака, донес с полей перелеты жаворонков. Если март — на проталине грач, то апрель — на проталине жаворонков.

Лужу прогрело. Вылезла и лупит глаза лягушка, выставив лако-

вую спину. А птиц на разливах — гомон, свист, криканы! Чибис, хлопая в восторге крыльями, едва успевает окликать перелетные стаи: «Чьи вы? Чьи вы?».

Апрель — прочь снег с полей, прочь-прочь из хвойных закоулочков!

Апрель — месяц пролетень, «красная горка». Солнце с апрельской горки в лето катится. Катится под гул тракторов, вышедших на пахоту, под гуденье пчел, оставивших восковые кельи.

О ЧЕНЬ часто весной на лугах сжигают старую сухую траву и при этом не задумываются, какой вред наносят. В огне погибают все семена растений, в результате чего исчезают с полей и лугов однолетние и двухлетние травы. Да и многолетние, не имея семенного возобновления, год от года становятся все более редкими и низкорослыми.

В осеннем пале гибнут и насекомые, их личинки и куколки, хранящиеся в сухой траве. Да что там куколки, нередко спорают в таком костре выводки птиц, лягушки, ящерицы и даже зайчата. Человек, сжигая старую траву, уничтожает и бабочек,

НЕ ГУБИ ПРИРОДУ, ЧЕЛОВЕК!

других насекомых-опылителей, а это ведет к снижению урожая семян, плодов, ягодных растений. Особенно вредно выжигание прошлогодней травы на береговых склонах водоемов. Это ведет к обеднению почвы, так как минеральные соли, содержащиеся в золе, легко вымываются и с первыми дождями сносятся в водоемы, загрязняя воду. На выжженных участках быстро теряется запас влаги, происходит разрушение и смыв почвы со склонов. Такие участки подвергаются эрозии и долго не зарастают.

Далеко не всем извест-

но, что выжигание трав на пойменных заливных лугах рек и озер отрицательно влияет на нерест рыбы. Во время затопления лугов рыба откладывает икру, в этой же траве скрываются позже мальки и взрослые рыбы. Пал же травы, сжигаемый человеком, ведет к уменьшению нерестовых участков. Кроме того, замечено, что рыба избегает выгоревших мест, обходит их из-за присутствия запаха смолистых веществ и золы. Вещества эти могут вызвать гибель икры.

К тому же, от поджогов сухой травы часто

возникают лесные пожары — страшное бедствие для природы, для животного мира и т. д. Согласно постановлению Совета Министров СССР (№ 395 от 18.06.71 года) за нарушение правил пожарной безопасности виновные могут быть оштрафованы на сумму до 100 рублей, а в случае возникновения лесного пожара — привлечены к уголовной ответственности. Сжигание пала — это тоже нарушение противопожарной безопасности.

А. СЕРГЕЕВ,
ихтиолог областной инспекции рыбоохраны.

ЭХО НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Не утихает боль о лесе

Сколько писалось об охране лесов в нашей районной газете, но боль за его будущее не утихает, так как не прекращается его ограбление, варварское к нему отношение.

Сколько спилено-срублено вокруг деревень, сколько уничтожено лесов в нашем районе! А по стране? Едешь, например, на Соколку на мотоцикле — и больно смотреть на эти некогда красивые места. Все, что можно взять, взято от природы. Но кто подумал взамен ей отдать? Как же будем жить дальше, если не прекратим это варварство?

где проводят мелиорацию, часто гибнут маленькие деревца. Почему бы на запланированных под осушение площадях не добывать саженцы?

Как прекрасно было бы, если слова мои отозвались в душе у каждого из вас, дорогие читатели! Сколько было бы высажено деревьев! Да и от такой благородной работы люди тоже становились бы добрее и дружнее.

Читаю ваши материалы на странице природы. Понравилась статья А. Завьялова «За что знамена?» Но грустно стало — ведь механизм уничтожения леса по так называемому плану уже не остановить. Потребность в древесине очень большая. Но хоть бы уж не вырубали бесконтрольно, не экономя. Вот тут опять пернусь к своей идее — садить и садить новые деревья. Ведь если человек за свою жизнь посадит хоть одно дерево — не станет безжалостно вырубать леса, по-другому будет относиться к растительному и животному миру.

Поддерживаю автор статьи в том, что пишу у нас больше о количестве кубов заготовленного леса. А нет бы рассказать, как сделать так, чтобы сохранить леса, как рачительно подойти к заготовке древесины, что сделать, чтобы надежно защитить от уничтожения окружающую среду...

З. ТВОРИЛОВА.

д. Сергеево
Войбальского сельсовета.

Вопрос — ответ

А вдруг жук — колорадский?

Купила мешок картофеля в конце осени прошлого года у жителя деревни Нелюбино. Высушила от огородной грязи, пересыпала в ящик и поставила его на кухню в квартире. Вначале все было нормально, а потом вдруг появилось на картошке что-то вроде мошек зеленоватого цвета — и никак не могла уничтожить. Зимой этих «мошек» не стало. Но я беспокоюсь: вдруг это в какой-нибудь стадии личинки колорадского жука? Если это так, то как их уничтожить? Может, опрыскать чем-нибудь картофель, ящик, помещение? Может ли человек заболеть от такого неприятного соседства?

Н. СТАРОСТИНА.

п. Глубокое.

Не стоит беспокоиться

На письмо Н. И. Старостиной Тотемская межрайонная станция защиты растений отвечает следующее. Если бы это было летом при нашествии вредителя на приусадебный

участок, можно было бы дать конкретный ответ. Но теперь там уже ничего не обнаружится.

Сообщаем также, что беспокойство Нины Ивановны напрасно: личинки

колорадского жука не летают, для размножения его нужны определенные условия, которых в настоящее время нет. Скорее всего (по описанию), это была луковая журчалка — вредитель лука. Из занесенных с огорода яиц или личинок развилось взрослое насекомое. Ни о каком заболевании человека от него речи идти не может. Обрабатывать картофель инсектицидом тоже не надо. Просто к месту хранения лука надо поставить настой чеснока в блюде (50 граммов измельченного чеснока на 100 граммов воды). При посадке лука весной провести его обработку пятипроцентным раствором марганцовки.

А. КЛИМОВ,

агроном — инспектор станции защиты растений.

Возвращаясь к напечатанному

Опустеет все...

Прочитал в районной газете заметку «Охота и работа» в № 15 от 2 февраля этого года. По-моему, правление охотбщества не учитывает, что у нас в районе не тайга, да и не заповедник. Подкормка лесей — это и есть настоящее их уничтожение. Привыкнув они к человеку, не станут пугаться, а он же — кто подкармливал, и убьет их. И уж хотя бы молодки не уничтожали!

Я прошу мое письмо разобрать в вышестоящих инстанциях. Не нужны никакие соли-лизунцы и т. д. Прокормятся сами, как кормились животные веками. Иначе может статься, что ни одного зверя не останется в нашем лесу, и отстреливать будет некого.

Так случилось с бобрами — одни пустые заповуды остались по реке Еденье. Всех уничтожили! Посидите сами: дали охотнику например, три лицензии на отлов бобров. Думаете, так и будет? Нет, он десять отловит! И попробуй поймай его, докажи, что да как.

Мое мнение таково: надо запретить охоту на исчезающих зверюшек, а то ведь в пределах 10 километров по кругу от населенных пунктов их уже совсем не осталось. Все от жадности нашей. Пусть охотство дает лицензии на отстрел медведя, волков, лютых кротов. Но не на лисицу, норку, лису, бобров.

Сейчас весна. На глухари и тетерева охота запрещена. Но глухари обильно вылетают по трое-четыре в опасное место — на же лезную дорогу клевать кашки. Там нередко их поджидает самый страшный хищник — человек.

П. САЛАНТИН.

д. Пустошь,
Матвеевский сельсовет.

Некоторые руководители, представители всевозможных организаций высказываются: хватит, мол, на наш век. А что оставим своим внукам? Есть у нас лесники — садили бы леса новые. Да подчас занимаются они не своим делом. Да и справится ли с огромным лесным хозяйством один лесник, без помощи заинтересованных в охране леса людей? Надо привлекать общественность школьников, ведь думается, на любом предприятии обратиться — никто бы не отказался в выходной день с семьей выйти и посадить деревья.

Есть, конечно, проблема — недостаток саженцев. Но почему бы не брать маленькие елочки, березки и в самом лесу, там, где мало им света где им тесно? Да и там

Экология и мы

ПОДПИСАЛИ ПРОТЕСТ

Сейчас людей особенно волнует наша экологическая среда. Это хорошо, что все меньше равнодушных к природе, к животному миру. Вот и нас, великоворцы, особенно волнует экологическая проблема. В этом году в нашем СДК побывал Александр Волков из Вологодского педагогического института. Встретившись с великоворцами, он познакомил их с проблемами экологии в нашем северном крае. Говорил об ошибках, которые совершались в застойное время нашими политиками: проекте переброски северных рек, создании Рыбинского водохранилища, затопившего населенные пункты и огромные площади полей и лугов

А. Волков предложил вниманию собравшихся в зале ДК цветные слайды.

На экране мы увидели наши родные вологодские просторы, луга, поля, леса, деревни. Многие из того, что было показано, планировалось затопить как называемой переброской рек. Есть и земли, которые уже оказались под водой проводимыми по переброске рек работами. И пока не до конца приостановлены работы, не совсем решена эта проблема и против этого дела предостоят еще бороться всем, кто любит родную природу и кого волнует ее будущее.

Более 80 ветеранов и труженников колхоза просмотрели эти кадры, были показаны они и учащимся Великодворской школы.

После беседы и просмотра фильма «Вода и земля» великоворцы подписались под протестом о создании канала «Волга — Чограй».

И. ЗАЙЦЕВ,

наш общ. корр.



ЧТО ЖЕ ДАЛЬШЕ?

Больше всего меня интересует вопрос о том, когда же кончится «болтовня» о спасении животного мира в нашей стране и начнется конкретное его спасение. Помню, в довоенные, да и послевоенные годы, в окрестностях Великодворья водилось очень много тетеревов, глухарей, рябчиков, белой и серой куропатки. Речка Печеньга была богата разнообразной рыбой.

Почему же все это ис-

чезло сейчас? Нет больше серой куропатки, на грани уничтожения и белая. Редко встретишь рябчика, нет почти глухари и тетерева. Кто виноват? Охотники? Нет, охотников до войны было больше в деревнях и по селках, а птица, зверь и рыба не переводились. Вся живность быстро поредела, когда стали колхозы применять ядохимикаты.

Например, колхоз «Ве-

ликдворье» протравливает перед посевом семена, затем вносит в почву минеральные удобрения. А после ливня все это сразу стекает в речку Печеньгу. Вот и не увидишь в ней от самого Великодого Двора до реки Сухоны ни малька, ни зыдры.

Что же будет дальше?

М. СЕЛИВАНОВ.

д. Мыс,
Устьпеченгского сельсовета.

Читатель советует

Красный перец — в морозы

Уважаемые готы, вы выращиваете ли вы у себя арбузы, болгарский перец, баклажаны? Нет? Очень сожалею и советую вам тотчас же взяться за возделывание этих культур. И поверьте, никаких особых трудностей. Занимаюсь этим уже больше 10 лет. Мои арбузы достигают веса до трех килограммов, а красного перца на кусте по

5-6 головок бывает. И цветет он обильно.

Арбузы ранних сортов высаживаю семенами. Болгарский же перец, синие баклажаны — рассадой, как помидоры. Осенью на верхушке куста красного перца еще есть цветы. Я осторожно срезаю их и переносю в комнату, где и дозревают плоды. На улице мороз, а у меня под самым Новым годом красный перец

на окне — и каждый плод величиной со стакан.

Одно растение синего баклажана дает по пять-шесть хороших плодов. А какие вкусные блюда можно приготовить из этих овощей! Перец начиняю фаршем, баклажаны обжариваю, заливаю сметаной — и в духовку (можно в печку).

Если кто из вас интересуется более подробно, пожалуйста — я с удовольствием поделюсь опытом.

А. ТИЩЕНКО.

п. Михайловка.

О чем писала газета «Ленинское знамя» («Рабочий леса») Год 1942-й (ВТОРАЯ ПОЛОВИНА)

Наш район имеет возможность для создания изоточислевых кустарных производств, в том числе и такого, как по выработке роговых изделий. Гребни, расчески, мундштуки, пуговицы и др. — все это крайне необходимые вещи, их можно изготовить на месте. Сырья для этого вполне достаточно. Тотемская котлора «Мясоборста» в течение года собрала 530 кг рогов.

С каждым днем множатся ряды наших земляков — героев Отечественной войны, подвиги которых отмечены правительственными наградами.

Орденом Красного Знамени награжден батальонный комиссар Иван Павлович Нечаев, до службы в рядах Красной Армии работавший зав. Тотемским роно.

Медалью «За отвагу» награжден лейтенант Виссарион Владимирович Киселев, до призыва в Красную Армию учившийся в Тотемской средней школе (23 августа).

Заканчивается строительство спичечного производства в Тотме. Уже выпущена первая пробная продукция. Для упаковки спичек нужны коробки. Необходимо организовать их сбор (30 августа).

Кадровые рабочие участка «Савин Остров» Матвеевского лесопункта дали обязательство к XXV годовщине Октября выполнить план IV квартала по вывозке лесоматериалов не меньше, чем на 135 процентов.

Стахановец М. Ф. Абсаямов на одной лошади по лесной дороге ежедневно вывозит по 40—42 кубометра лесоматериалов, что составляет 500 процентов дневной нормы (9 октября).

С неослабевающим подъемом проходит в колхозах района сбор средств на строительство танковой колонны «Вологодский колхозник».

По далеко не полным данным, на танковую колонну к концу декабря по району поступило 2 млн. 203 тыс. рублей (20 декабря).

«КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ»

В детской библиотеке состоялся праздник в рамках недели детской и юношеской книги. Работники библиотеки заметили, что в наше время дети тянутся к историческим книгам, любят читать о загадках природы и животных. И все же непреодолимой потребностью детей является чтение сказок, приключений, фантастики. Поэтому наш праздник так и назывался: «Что за прелесть эти сказки!».

Старик Хоттабыч произносит волшебное заклинание, и в читальном зале появляются всем знакомые с раннего детства герои — Красная Шапочка, человек Рассеянный, Хаврошечка, Буратино. Начинается общение с читателями: герои загадывают загадки, поют песни, читают стихи.

На эту встречу пришел и всеми любимый Доктор Айболит (Т. А. Ерыкалова). Он устал детей лечить книги, продлевать их жизнь, относиться к ним бережно и аккуратно. Но, пожалуй, самым большим сюрпризом для детей было появление на празднике Карлсона (Н. П. Медведева).



САРАНСК. Из интересной поездки в Эстонию возвратились юные артисты мордовского фольклорного ансамбля «Лаймоне» («Черемуха») республиканской детской музыкальной школы-интерната. Принадлежность к угро-финской группе языков помогает мордовским и эстонским ребятам лучше понимать друг друга, а яркий язык танцевального искусства и вовсе не нуждается в переводе.

НА СНИМКЕ: участники ансамбля республиканской музыкальной школы и ее директор Валентина Прокопьевна Толкачева. Фото ТАСС.

Лотерея ДОСААФ СССР

Долг организаций ДОСААФ — совершенствовать оборонно-массовую работу, военно-патриотическое воспитание, пропаганду военных знаний среди населения. Они должны повышать качество подготовки специалистов для Вооруженных Сил СССР и кадров массовых технических профессий для народного хозяйства, обеспечить дальнейшее развитие технических и военно-прикладных видов спорта.

Особое внимание уделяется работе с молодежью, воспитанию ее на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Чтобы успешно вести эту работу, оборонному Обществу необходимо постоянно пополнять и совершенствовать материально-техническую базу, иметь отвечающие современным требованиям учебные и спортивные сооружения, а также спортивную технику. Для этого требуются большие материальные ресурсы и денежные средства.

Одним из источников финансирования деятельности оборонного Общества были и остаются доходы, получаемые от проведения лотерей ДОСААФ СССР.

Первая лотерея состоялась в 1927 году. Она называлась «Первая Всесоюзная лотерея». Председателем тиражной комиссии был видный деятель Коммунистической партии В. В. Куйбышев. Разыгрывалось 8002 выигрыша.

С 1943 по 1965 год лотереи не проводились. В 1966 г. проведена автомобильная лотерея ДОСААФ. За счет доходов от проведения этой лотереи оборонное Общество вложило в капитальное строительство 10 млн. рублей. В 1967 году состоялась вторая автомобильная лотерея ДОСААФ на сумму 100 млн. рублей. Учитывая многочисленные предложения трудящихся, начиная с пятой лотереи оборонного Общества, кроме автомобилей и мотоциклов, стали разыгрываться лодки, радиоприемники, фотоаппараты и др. Поэтому лотерея, проводившаяся в 1970 г., называлась «Лотерея ДОСААФ СССР». Начиная с 1968 г. лотереи проводятся ежегодно на сумму 80 млн. рублей двумя выпусками — из 40 млн. каждый. Из общей суммы 50 процентов идет на оплату выигрышей, 20 процентов перечисляется в Госбюджет СССР, 20 процентов поступает в доход оборонного Общества, 10 процентов — на организационную и агитационно-пропагандистскую работу, связанную с подготовкой и проведением лотерей.

М. РЯБКОВ, председатель райкома ДОСААФ.

ка человека Рассеянного, подливком, до коварное лобом на выдумки Пушкина и много другое.

Участвовали все присутствующие и в литературной викторине «Прочитай сказку: отгадай!». Огромное удовольствие доставили гостям учащиеся 4 «б» класса средней школы № 2, инсценировавшие эпизоды из сказки А. Толстого «Золотой ключик». Света Вачалдина, Саша Попов, Света Погожева, Андрей Ключников, Женя Ерошкина так хорошо играли свои роли, что зрителям не хотелось с ними расставаться, особенно с Мальвиной (Саша Пуртова) и Буратином (Алеша Ануфрева).

Н. НИКУЛИНСКАЯ, ст. библиотекарь детской библиотеки.

Под дробь военного оркестра

В нашем дорожно-строительном подразделении недалеко от Тотемы организован духовой оркестр. Прошло некое время, и участники его стали настоящими профессионалами. Зайдите в солдатский клуб вечером — и услышите прелесть, волнующую душу мелодию. Руководитель и дирижер оркестра офицер Ю. Василеико считает, что уроки мастерства постигаются большим трудом и упорством, и потому много занимается с музыкантами.

Ребята со своим руководителем выезжали показывать мастерство в го-

род, в школы Тотемы. И где бы они ни выступали, везде встречают их концерты и торжественные аплодисменты. Особенно хочется отметить Р. Гумарова, Г. Матушина, О. Терешанко, С. Фатина, Э. Ритинина.

А какой развод в военном подразделении без духового оркестра? Сначала чуть слышно, затем все усиливается барабанный дробь, слышна команда «Равняйся, смирно!», и под торжественные звуки музыки четко и строго проходит строем солдат...

А. БАТЮШКО, рядовой подразделения военно-дорожных строителей.

Г. МАКАРОВ. Невыносимо!

Когда я знаю, что всей планете еще с эпохи до конна Рима грозят разруха, пожар и ветер, невыносимо, невыносимо, невыносимо.

А где людское и Земле раденье? Любуй и каждый в одеждах мима пирует глум, а не мгновенья — невыносимо, невыносимо, И пустозвонна струна поэта, И на пейзажах — лета и зимы.

У муз бездумье анахарета, Невыносимо, невыносимо, А у Земли уже нет дыхания, Она вся в язвах и клоках дыма, Совет на помощь, но ноль внимания, Невыносимо, невыносимо.

Любителям истории На снимках — Тотма

Изокомбинат «Художник РСФСР» (г. Ленинград, 1988 год) выпустил набор фотографий (в черном-белом изображении), посвященных Тотме. В наборе — 18 фотографий. Автор — составитель Ю. Ерыкалова, фото В. Куприянова.

На снимках: «Успенская церковь. Конец XVIII века». «Дом, в котором провел последние дни исследователь Аляски и Северной Калифорнии И. А. Кусков». «Дом, в котором жил в ссылке (1903—1904) А. Б. Луначарский». «Памятник

поэту-тогемичу Николаю Рубцову. Скульптор В. Кляков, 1986 г.». «Санаторий-профилакторий «Тотма» и другие памятники старины и современного зодчества.

Приобрести набор фотографий можно в магазине «Дом книги» (г. Вологда, ул. Мира).

Б. КОРЫХАЛОВ.

Поздравляем!

Саша ПЕРЕВЯЗКИН и Наташа НАУМЕНКО! Поздравляем вас с законным браком! Пусть радость и счастье в семье процветают, пусть светит любовь путевой звездой, здоровья и детского смеха желаем, желаем до свадьбы дожить золотой. Коллектив орса порта Тотма.

Элла и Саша БЕЛЯЕВСКИЕ! Поздравляем вас с законным браком! Не страшны вдвоем ни дождь, ни вьюга у любви прекрасной на крыле. Берегите, милые, друг друга, будьте всех счастливей на земле.

Коллектив Тотемской киносети. д. Черняково, ДВОИНИШНИКОВОЙ Валентине Изосимовне. Поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, крепкого здоровья. Коллектив инспекции Гостраха. Возбал. д. Сергеево, ЗЕЛЕНЦОВОЙ Александре Ивановне. Дорогая мама, бабушка! Поздравляем с 75-летием! Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни. Дочь, зять, внуки, правнуки.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ 8—9—10 апреля — новый художественный фильм «Ассоциация злоумышленников» (Франция). Зрители до 16 лет не допускаются. Сеансы: в 17, 19 (удл.), 21.10.

МАЛЫЙ ЗАЛ 8—9 апреля — новый художественный фильм «Пурпурная роза Каира» (США). Сеансы: в 17, 19, (удл.), 21.10.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: Колхозу «Великодворье» требуется ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ. Желательно с опытом работы. Квартира предоставляется. Обращаться в отдел по труду райисполкома или в правление колхоза. Телефон для справок 7-55-37.

ТЕХНИЧКА на постоянную работу в гостиничное хозяйство Тотемским III жилищно-коммунального хозяйства. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

СТРАХОВЫЕ АГЕНТЫ в Матвеевский, Мосеевский сельсоветы инспекцией Гостраха. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Коллектив мясомолочного кооператива выражает глубокое соболезнование Протопопову Евгению Михайловичу по поводу смерти отца ПРОТОПОВА Михаила Васильевича.

Тотемское управление осушительных систем выражает глубокое соболезнование Бушмановой Марии Ивановне по поводу безвременной смерти мужа БУШМАНОВА Ивана Федоровича.

Правление профком колхоза «Сигнал» выражает глубокое соболезнование Бушмановой Марии Ивановне, детям, родным и близким по поводу безвременной смерти БУШМАНОВА Ивана Федоровича.

Коллектив райисполкома выражает глубокое соболезнование Ждановой Марии Ивановне по поводу безвременной смерти отца БУШМАНОВА Ивана Федоровича.

Исполком Маньоловского сельского Совета выражает глубокое соболезнование Ждановой Марии Ивановне по поводу безвременной смерти отца БУШМАНОВА Ивана Федоровича.

Редактор В. К. ДУРОВ. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Литописист Ф. В. ЖЕНИХОВА. Верстальщик Е. А. ШАНАНИНА. Печатник-стереотипер В. В. БЕЛОУСОВ. Мастер Н. П. БАРИНОВА.

Исполком Маньоловского сельского Совета выражает глубокое соболезнование Ждановой Марии Ивановне по поводу безвременной смерти отца БУШМАНОВА Ивана Федоровича.